

成生快讯

2009 年第 2 期

中国科学院成都生物研究所

2009 年 2 月 26 日

成都生物所 2008 年度信息宣传工作获院表彰

为进一步推进中国科学院所属各单位的信息宣传工作，院办公厅近日对 2008 年度全院信息宣传工作先进单位和先进个人进行了通报表彰。成都生物所荣获了信息宣传先进单位、政务信息报送先进单位和新闻宣传先进单位等 3 项先进集体荣誉称号，何静同志荣获信息宣传先进个人荣誉称号。

2008 年对成都生物所来说是极不平凡的一年。这一年，成都生物所经历了汶川大地震的重大考验，也迎来了建所 50 周年的重要时刻。在所领导的高度重视以及全所职工的积极支持下，成都生物所在总结前几年信息宣传工作经验的基础上，充分分析信息宣传工作形势，重点加强了研究所的组织协调工作。政务信息与新闻宣传报道工作均首次进入院前 30 名，围绕抗震救灾、所庆等专题策划的系列宣传活动取得了

良好的效果。

一、政务信息成功突破

2008 年研究所加强了重大信息的发掘工作，政务信息工作取得了重要突破。针对汶川大地震后凸显的突出问题和重大科技需求，及时组织有关科技人员向国家提交重大建议。所领导带头撰写，科技人员积极参与，信息宣传办公室加强协调和对外沟通，6 篇重大信息被科学院办公厅《中国科学院专报信息》采用；1 篇被国办《专报信息》采用；2 篇被中办《信息综合专报》采用，其中 1 篇得到温家宝总理的重要批示。同时，积极向院网站和有关部门报送动态信息，在院网发布新闻报道信息 40 余条，及时展现了研究所在科技创新、文化创新和队伍建设等方面所取得的工作成绩。根据院办公厅的统计，2008 年成都生物所政务信息工作在全院单位排名从 2007 年的第 92 名上升到第 24 位。

二、新闻宣传效果良好

2008 年，成都生物所进一步注重研究所科研工作的重要新闻媒体上的宣传工作，并积极掌握新闻宣传报道动态，及时通过 ARP 新闻宣传管理系统向院办公厅上报。2008 年，《人民日报》、《科技日报》、《科学时报》、《四川日报》、《中国人事报》、《成都日报》、《文汇报》、《经济参考报》、《中国中医药报》、《成都日报》、《四川科技报》、《成都商报》、《成都晚报》等报刊登载成都生物科技救灾和重点科研工作等方面的相关报道 43 篇，中央电视台、四川电视台及成都电视台等相关媒体新闻或专题报道 10 余次。2008 年成都生物所新闻

宣传工作全院单位排名从 2007 年的第 58 名上升到第 27 名。

三、专题策划成效显著

针对 2008 年研究所发生的重大事件，成都生物所加强了信息宣传的专题策划工作，收到良好成效。

“5·12”汶川大地震虽使成都生物所遭受了重大损失，但在所领导班子坚强领导下，全所职工众志成城，全力投入到抗震救灾工作中，涌现出许多可歌可泣的感人事迹。在此期间，研究所以迅速、准确、全面为原则的抗震救灾宣传工作迅速展开，抢险救援及科技救灾信息在第一时间通过所网站发布并及时向科学院和省政府上报；策划制作了系列图片新闻和图片展；开展了抗震救灾征文活动和抗震救灾先进个人评选。这一系列宣传活动充分弘扬了成都生物所在抗震救灾中表现出来的不抛弃、不放弃、团结一致、不畏艰难、不怕牺牲的精神。

2008 年成都生物所迎来了建所 50 周年。研究所对所庆筹备工作和信息宣传工作进行了周密组织策划。向院领导征求题词，激励研究所的更好更快发展；策划制作了所庆庆徽，形成了统一的庆祝活动形象标识；策划编辑了反映研究所 50 年创业和发展历程的历史画册《岁月足迹》及反映知识创新开展来所取得科技成就的《创新十年》；编辑制作了研究所宣传片和形象片；制作了 50 周年个性化纪念邮票和邮制信封；组织策划了《科学时报》的专版宣传文章；在研究所网站设立所庆宣传专栏；筹备举行了系列庆祝座谈会和表彰活动；组织开展了迎所庆书画摄影展；所庆期间园区装扮一新，

营造出热烈、祥和的气氛。系列务实而热烈的宣传活动，在所内外起到了良好的反响，对内凝聚了人心，激发了全所职工的责任感和自豪感，对外扩大了影响，树立了研究所的良好对外形象。

2009年，成都生物所将进一步加强信息宣传工作力度。加强重大信息发掘，保持政务信息的良好发展势头。着力新闻宣传的主动策划，加强与媒体的交流，扩大对外宣传效果。围绕庆祝建国建院60周年以及学习科学发展观等系列重大活动，策划和实施专题宣传活动。根据研究所宣传工作的需要，完善工作简报、年报、宣传画册等多种宣传载体，对研究所网站内容进行进一步优化完善。通过建立目标任务分解、信息通报、年度考核评比、信息采用情况反馈、网站分级维护等系列管理和激励制度，充分发挥全所人员的积极性，逐步形成全民宣传的良好氛围，使信息宣传工作更好地宣传创新、服务创新、推进创新。

(综合办公室)



地址：成都市人民南路四段九号
电话：028-85223836, 85220920
E-mail: liugj@cib.ac.cn, hejing@cib.ac.cn

邮编：610041
传真：028-85222753
<http://www.cib.ac.cn>